

# «ОБЩАТЬСЯ И ПОМОГАТЬ»

**В Гагаринском существуют два отделения общества «Жители блокадного Ленинграда»: 45/1 и 45/2. В прошлом номере «ГК» о деятельности этой организации в округе рассказала председатель первого отделения, а сегодня мы предоставляем слово людям, которые ведут общественную работу в отделении «ЖБЛ» 45/2. Они проследили путь общества от момента его создания и до нынешних дней.**

**Валентина Ивановна Доронина, сотрудник общества «Жители блокадного Ленинграда» МО Гагаринское 45/2**

Я тружусь в блокадном обществе 30 лет – с момента его создания. А создавалось оно задолго до того, как его официально зарегистрировали. Сначала нам нужно было набрать людей. Мы располагались на Звёздной, 22, к нам стояла очередь, с девяти до двух мы регистрировали блокадников на основании паспорта, прописки и блокадного удостоверения. Сведения записывали на клочках бумаги, клали в полиэтиленовый мешок. Это была наша первая работа.

Когда мы немного привели всё в порядок, к нам стали приходиться люди с просьбами о материальной помощи. Это были 90-е годы. К примеру, придёт какая-нибудь бабушка, у неё дочка умерла, оставив ей двух внуков-школьников. Кому-то требовались деньги на похороны родственников, на операцию, на лечение. Мы всё записывали и по мере сил старались помочь.

Потом стали создавать книгу памяти: собирали данные умерших в блокадном Ленинграде. На карточках были указаны фамилия, имя, отчество человека, год рождения, смерти, место захоронения. Люди активно по-

могали в этом непростом деле. Также мы принимали участие в строительстве первой церкви на Средней Рогатке, ходили на работы в Парк Победы, даже с детьми и внуками.

В последние годы наш актив часто меняется. Люди уходят. Старики разъезжаются по родственникам. Наши женщины ходят по домам, чтобы узнать информацию о том или ином блокаднике, опрашивают соседей, обращаются за сведениями к ЖКХ. Самым молодым членам нашего общества – по 80 лет, но есть и такие, которым по 95. Мы регулярно поздравляем юбиляров с круглыми датами.

Председатель у нас Валентина Семёновна Володкина. Женщина она очень добросовестная, ответственная, у неё сталинское воспитание – как и у нас всех. Валентина Семёновна проявляет настойчивость в работе с муниципальным образованием, защищает интересы блокадников.

Нам повезло и с председателем общества «ЖБЛ», и с главой муниципального образования Гагаринское Галиной Фёдоровной Трифоновой. Когда разговариваешь с блокадниками из других районов, они такого о своих руководителях сказать не могут. Поэтому мы говорим им большое спасибо и желаем здоровья и удачи!



*Актив общества «Жители блокадного Ленинграда» МО Гагаринское 45/2*

**Валентина Семёновна Володкина, председатель общества «Жители блокадного Ленинграда» МО Гагаринское 45/2**

В блокадном обществе состоит 500 человек. А когда мы начинали, было больше двух тысяч. У нас есть устав, согласно которому тех, кто не приходит и не платит членские взносы в течение трёх лет, мы убираем из общества. Ведь «ЖБЛ» – это не просто списки блокадников, а настоящая команда. Сюда вступают люди, которые хотят нам помогать, куда-то ходить, взаимодействовать с муниципальным образованием.

Мы добросовестно исполняем те же обязательства, что и в других местных обществах «ЖБЛ». Мы не только не нарушаем устава общества, а ещё и расширяем его. Например, если поздно возвращаемся с какого-нибудь культурного

мероприятия, всегда интересуемся, все ли благополучно добрались до дома.

Мы работаем не покладая рук. Ежемесячно все председатели, в том числе и я, отчитываются в районном отделении блокадного общества о проделанной работе. А нам докладывают о делах с городским обществом. Активно участвуем в местных и городских общественных кампаниях, организовываем массовые совещания, экскурсии. Активисты, которые работают у нас сейчас, не считаются со своим здоровьем, отдают блокадному обществу все силы.

Также у нас существует инициативная группа общества потомков жителей блокадного Ленинграда, где большую работу ведёт Ольга Ивановна Иваненко и другие активисты. Потомков в обществе 63. Их документы тоже принимают,

ведут картотеку, звонят членам общества потомков и приглашают их на интересные мероприятия.

Хотим попросить людей, которые срывают наши объявления, прекратить это делать. Мы вешаем объявления в том месте, где находится наше общество, тратим свои средства, труд и время. Считаем, что стыдно вести себя так. Если что-то не нравится, приходите к нам. Мы вас выслушаем.

Люди идут и идут к нам. Сейчас перед 75-летием Победы в общество вступают те, кто до этого в нём не состоял. Мы пытаемся сплотить всех, держаться вместе. Хочется, чтобы общались друг с другом и те, кто не может далеко ходить или ездить. Это наша главная задача как блокадников – общаться и помогать.

*Затисала Анастасия Бочкарёва*

## **ОБЩЕСТВО «ЖИТЕЛИ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА» МО ГАГАРИНСКОЕ 45/2**

- ▶ **Председатель:** Володкина Валентина Семёновна.
- ▶ **Адрес:** ул. Орджоникидзе, д.61, корп.1, 2-й этаж.
- ▶ **Часы приёма:** понедельник с 12.00 до 14.00.